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TERCER EJERCICIO DEL PROCESO SELECTIVO POR EL SISTEMA DE ACCESO
LIBRE PARA INGRESO EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALIZADOS DE LOS
ORGANISMOS PUBLICOS DE INVESTIGACION, CONVOCADO POR RESOLUCION DE
21 DE FEBRERO DE 2023 (BOE N° 47 DE 24 DE FEBRERO).

ESPECIALIDAD: M2: Analisis Quimico

SUPUESTO PRACTICO 1:

Cuestiones:

1. Describa el procedimiento experimental para llevar a cabo una de las siguientes técnicas
experimentales, detallando qué material de laboratorio seria necesario. Elija una entre
las tres siguientes: destilacion, extraccién liquido-liquido o cristalizacion. (6 puntos)

2. En el laboratorio en el que trabaja solicitan el analisis de una muestra por HPLC-Masas.
El usuario le indica que ha intentado llevar a cabo su separacion y ha obtenido el
siguiente cromatograma.
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El andlisis se llevé a cabo empleando una columna de fase reversa C-18 utilizando
como fase mdévil una mezcla acetonitrilo:agua 20:80 en modo isocratico durante todo el
analisis.

Al usuario le interesan Gnicamente los picos 2 y 3, pero solicita que se cambien las
proporciones de los disolventes para que estos picos salgan a tiempos de retencién
menores.

a) Explique razonadamente qué cambio realizaria en la proporcién de los disolventes
para este fin utilizando una columna similar de fase reversa C-18 (trabajando en modo
isocrético). (1 punto)

b) Explique cuél es la diferencia entre una elucidn isocrética y una elucién en gradiente.
(2 puntos)

c) Describa como llevaria a cabo la preparacion de la muestra desde su recepcion (el
usuario se la envia como un soélido blanco en un vial) hasta su inyeccion en el HPLC, en
dos casos distintos, tanto si la inyeccion se hace de forma manual como si el HPLC
cuenta con un inyector automatico. (3 puntos)
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3. Tras llevar a cabo la separacion descrita en la cuestion anterior, se obtuvo el espectro de
masas correspondiente al pico mayoritario 3, que se muestra a continuacion:
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a) Identifigue el pico base y el idn molecular de dicho espectro de masas. (2 puntos)

b) Indique qué tipo de ionizacion se ha utilizado para llevar a cabo este analisis teniendo
en cuenta que se produce una elevada fragmentacién. (1 punto)

c) Establezca de forma razonada a cuél de los siguientes compuestos corresponde dicho
espectro de masas. (3 puntos)
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4. Relacione cada uno de los siguientes materiales 0 equipos con su técnica
correspondiente. (6 puntos)
- Pastilla de KBr
a) IR (Espectroscopia Infrarroja)
b) HPLC (Cromatografia de liquidos de alta resolucién)
c) Espectrémetria de masas
d) GC (Cromatografia de gases)

- Columna con fase estacionaria quiral
a) IR (Espectroscopia Infrarroja)
b) HPLC (Cromatografia de liquidos de alta resolucion)
c) Microscopia electronica
d) Difraccion de Rayos X

- Cafion de electrones
a) IR (Espectroscopia Infrarroja)
b) HPLC (Cromatografia de liquidos de alta resolucion)
c) Microscopia electronica
d) Microscopia Optica
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5. Si tras el andlisis de una muestra se obtiene el siguiente espectro de masas, ¢podria
saber si el compuesto corresponde a una de estas dos moléculas (ambas con el mismo
peso molecular) o por el contrario serian indistinguibles por esta técnica y seria
necesario utilizar algin otro método de analisis? Justifique razonadamente su respuesta

(3 puntos)
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6. Relacione cada uno de los siguientes espectros de IR con el tipo de compuesto al que
corresponde (amina secundaria, hidrocarburo aromatico o alcano ciclico), indicando en
cada caso las sefiales mas caracteristicas de cada espectro. (3 puntos)
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